

Hvidovre d. 12.04.2023

## Referat af Skolebestyrelsesmøde

Onsdag d. 12.4. 2023 kl. 17.00 – 20.20

Mødeleder: Carsten Gutfeld Telling  
Deltagende faglige ledere: Tania Kristiansen og Morten Lambert.  
Casper Lauridsen deltog i punkt 5 og 6  
Referent: Tina Cofrancesco  
Tidsholder: Søren Krogh Nielsen

Forældrerepræsentanter: Carsten Gutfeld Telling (Robert 5C & Conrad 0A), Christian Løn (Otto 0C), Søren Krogh Nielsen (Christian 0B & Nanna 2B), Katrine Høybye Frederiksen (Ester 9A & Albert 5A), Julie Iben Rothe (Johanne 8D), Josefine Berg (Carla 5A, Leonora 3A), Thea Zumberi Traulsen (Isak 0B & Elias 3C).

SFO forældrerådsrepræsentant: Mette Rye Andersen (Andrea 2C).  
Medarbejderrepræsentanter: Flemming Bech og Peter Teglskov.  
Elevrådsrepræsentanter: Nicklas 9B.

Afbud: Lis Apitz, Julie Iben Rothe og elevrådsrepræsentant Fiona.

### Dagsorden

1. Elevrådet
2. Meddelelser
3. Åben skole – status på indsatser
4. Risbjergskolens sundhedspolitik/princip
5. Timebudget og opgaveoversigt samt procesplan for arbejdsfordelingen
6. Kommunikationsstrategi
7. Eventuelt
8. Den lukkede del af dagsordenen

Venlig hilsen

Carsten Gutfeld Telling

Formand for skolebestyrelsen

Lis Apitz

Skoleleder

## 1. Elevrådet (O)

- Orientering om afholdte møder og hvad eleverne i øvrigt er optaget af. Er i gang med at finde idéer til Featureugen i uge 17. Temaet er OL. 9. klasse forbereder eksamen i featureugen og deltager derfor ikke i OI.
- Da elevrådsformand Nicklas skal forberede sig til 9.klasseeksamenerne, bliver dette Nicklas' sidste møde med skolebestyrelsen. Vi glæder os til at byde et nyt medlem velkommen, når det er på plads hvem der deltager

## 2. Meddelelser (O)

### A. Formanden

- Ros fra kommende 0. klasse forældre ang. god dialog.
- SB har udarbejdet en skrivelse angående deres syn på en mulig dispensationsansøgning samt andre betragtninger omkring skolen. Denne sendes til forvaltningen med flere.

### B. Skoleledelsen

- Flemming Beck er genvalgt som medarbejderrepræsentant i skoleåret 23/24
- Risbjergskolen er sammen med Dansborgskolen udvalgt til at få madkundskabslokalerne opgraderet i 2023. (Holmegårdskolen og Langhøjskolen får deres lokaler renoveret i 2024.)
- Der er d.d. indskrevet 69 elever til kommende 0. årgang.
- Der er udsigt til 2-4 omgængere på kommende 1. årgang. Der sendes pt. ikke en dispensation ansøgning fra skolen, som det ser ud nu. Dog kan dette ændres, hvis elevtallet ændres. Ledelsen følger dette tæt.
- Bogen "*Skolebestyrelser der gør en forskel*" er indkøbt i et eksemplar til deling i bestyrelsen. Bogen er pt. udlånt til Josefine.
- Der har været brandsyn på skolen, der har betydet krav om ændringer f.eks. ift. placering af SFO-garderober og køleskabe. Skolens pedeller har foretaget en del ændringer i overensstemmelse med brandmyndighedernes krav.

### C. SFO-forældrerådet

- Princip for SFO's virksomhed ønskes på med på næste SB-møde den 10. maj 2023.
- Ønske om en velkomstfolder til børn og forældre samt en "*forventnings-folder*" til forældrene.
- Ønske om "*samtid*" mellem forældre og sfo-personale. Der arbejdes på idéer hertil.

#### D. Skolekontaktrådet

- Skolekontaktrådsmedlemmerne drøftede tematikken *"Hvidovres unge i et præventivt perspektiv"* med formålet om at udfolde perspektiver på præventive løsninger.

Ungeproblematikken omhandler blandt andet uhensigtsmæssige gruppedynamikker, organiserede slåskampe og hærværk.

Det er en problematik, som der allerede bliver arbejdet med i hele kommunen, men skolekontaktrådet er en vigtig stemme at få med. På mødet blev det slået fast af alle parter, at det er en udfordring, vi kun kan løse i fællesskab.

Skolekontaktrådet drøftede, om det mon er muligt at undersøge, hvor stor en procentdel af de unge, der er tale om, ligesom der blev rejst et ønske om muligheden for en fælles dag mellem forældrebestyrelser og kontaktførelse.

#### E. Kontaktførelse

- Der arbejdes videre med folderen.
- Er i proces vedr. en forældreaften.

#### F. Andre.

- Næste MED udvalgsmøde afholdes mandag den 17/4.2023.

### 3. Åben skole – status på indsatser (jf. SB-årshjul) (O)

- Der gives en orientering vedr. hvilke muligheder, der findes, og hvilke skolen har benyttet det seneste år. Blandt andet er der mulighed for besøg hos Quark, Musikskolen, Hovedbiblioteket, Dyrelegepladsen Regnbuen (Klub i Avedøre), arrangementer faciliteret af Ungdomsskolen så som rappelling og kajak. Besøg af læsevenner på skolen (pensionister kommer og læser med børnene) og afholdelse div. turneringer fx skak-turnering, SET-turneringer med mere.

### 4. Risbjergskolens sundhedspolitik/princip (D & B)

- Udkastet til skolens sundhedspolitik, der blev udarbejdet i samarbejde med den forrige skolebestyrelse drøftes.
- Det besluttet, om der skal tilføjes/ændres yderligere, eller om udkastet kan ophøjes til skolens sundhedspolitik/princip.

Beslutning: Kathrine opdaterer skolens sundhedspolitik og fremsender til skolebestyrelsens medlemmer.

## 5. Timebudget og opgaveoversigt samt procesplan for arbejdsfordelingen (jf. SB-årshjul) (O & D)

- Ledelsen orienterede om timebudget, opgaveoversigt og procesplan, herunder ændringer ift. dette skoleår (2022/2023). Fx vil der fremadrettet være tre idrætslektioner frem for to idrætslektioner om ugen for 7-9. årgang.
- Talent-lærer: Vi har en videns-medarbejder ift. talenthold og fire lærere, som har været på kursus vedrørende elever med højtbegavelse
- Drøftelser ang. valg og prioriteringer
- Ønske fra ledelsen/udskolingslærerne om ikke at iværksætte yderligere MOT forløb fremadrettet. En god dialog herom, og det blev besluttet at støtte op om skolens ønske om at prioriterer anderledes fremover. Nyt, ukendt for nu, tiltag vil fremadrettet erstatte MOT.
- 

## 6. Kommunikationsstrategi (D & B)

- Det tidligere udarbejdet forslag samt Centerets input blev drøftet med henblik på at udarbejde og beslutte en lokal kommunikationsstrategi.

Ønske fra skolebestyrelsen: Tydelig præcisering af "kommandovejen" fra forældre til skole.

Aftale: Casper tilretter dokumentet og fremsender til skolebestyrelsesmedlemmerne og færdigarbejdes pr. mail. Carsten udsender efterfølgende på Aula. Morten fremsender til kommende 0. klasse forældre.

## 7. Eventuelt (O)

- Bussen. Forslag: Skriv ud til forældre på AULA for mulige sponserer?  
Aftale: Morten kontakter Randi fra Centeret, for at få klarhed om det juridiske og vender tilbage til Christian med svar.
- Skiltning. Forslag: Kan eleverne kreere skilte i Håndværk og design? Aftale: Tania og Niclas kontakter Jenny, som er den lærer som er tilknyttet elevrådet.
- Søren sender Skolebestyrelses årshjulet til gennemsyn.